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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1782 

Vragen van het lid Kuiken (PvdA) aan de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en de Staatssecretaris van Financiën over spionage in de 
Rotterdamse haven (ingezonden 4 februari 2021). 

Mededeling van Minister Grapperhaus (Justitie en Veiligheid), mede namens 
de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van 
Staatssecretaris Van Huffelen (Financiën – Toeslagen en Douane) (ontvangen 
25 februari 2021). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Vrees voor Chinese spionage via douanescanners in 
haven Rotterdam»?1 

Vraag 2
Deelt u de vrees van veiligheidsexperts in binnen- en buitenland en enkele 
overheden die vrezen dat de Chinese staat, deels eigenaar van Nuctech, 
scanners in de Rotterdamse haven kan inzetten voor spionage of de 
verzamelde data kan misbruiken? Zo ja, waarom en waar bestaan die risico’s 
uit? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Is er bij de aanschaf van de genoemde scanners rekening gehouden met de 
veiligheidsaspecten in het algemeen en het feit dat het bedrijf in Chinese 
handen is in het bijzonder? Zo ja, op welke wijze en welke afwegingen 
hebben ertoe geleid dat tot de aanschaf is overgegaan? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Was u voor de publicatie van het genoemde bericht al op de hoogte van de 
bestaande zorgen rondom dit bedrijf? Zo ja, hoe heeft u hierop gereageerd en 
wat heeft u gedaan om de risico’s te verkleinen? 

Vraag 5
Wat is er inmiddels gedaan om de risico’s te beperken of wat gaat u nog 
laten doen? 

1 Financieele Dagblad, 1 februari 2021
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Vraag 6
Hebben u en de veiligheidsdiensten op dit moment voldoende zicht op de 
aard en omvang van spionagedreiging vanuit China via in Nederlandse 
gebruikte elektronische apparaten van Chinese herkomst? Zo nee, wat gaat u 
doen om dit te verbeteren? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede namens de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en de Staatssecretaris van Financiën dat de schriftelijke 
vragen van het lid Kuiken (PvdA), van uw Kamer aan de Minister van Justitie 
en Veiligheid over spionage in de Rotterdamse haven (ingezonden 4 februari 
2021) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, 
aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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